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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ

Γεγονότα
1215 - Συνεδριάζει η Δ΄ Σύνοδος του Λατε-
ρανού, καθορίζοντας το δόγμα της μετουσί-
ωσης, δηλαδή τη διαδικασία με την οποία ο 
άρτος και ο οίνος μετατρέπονται σε σώμα και 
αίμα του Ιησού Χριστού.
1826 - Η Αίγινα γίνεται πρωτεύουσα του νεο-
σύστατου ελληνικού κράτους.
1831 - Ο Νατ Τέρνερ απαγχονίζεται στην Ιε-
ρουσαλήμ της Βιρτζίνια αφού υποκίνησε μία 
βίαιη εξέγερση σκλάβων.
1912 - Η Εθνοσυνέλευση των Σαμίων κη-
ρύσσει την ένωση της Σάμου με την Ελλάδα.
1912 - Ο ελληνικός στρατός απελευθερώνει 
την Καστοριά και τη Χίο από τους Οθωμανούς.
1923 - Ο Αδόλφος Χίτλερ συλλαμβάνεται στο 
Μόναχο για προδοσία για το ρόλο του στο 
Πραξικόπημα της μπιραρίας.
1934 - Εγκαινιάζεται στη Μελβούρνη το Μνη-
μείο Ηρώων της Αυστραλίας.
1940 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Αεροναυμα-
χία του Τάραντα. Το Βασιλικό Ναυτικό πραγ-
ματοποιεί επίθεση από αεροπλανοφόρο ενα-
ντίον του ιταλικού στόλου στον Τάραντα.
1942 - Η τουρκική κυβέρνηση επιβάλει τον 
έκτακτο φόρο Βαρλίκ Βεργκισί, που θα απο-
φέρει μεγάλη οικονομική καταστροφή σε Έλ-
ληνες, Εβραίους και Αρμένιους.
1965 - Στη Ροδεσία (σημερινή Ζιμπάμπουε), 
η λευκή μειονοτική κυβέρνηση του Ίαν Σμιθ 
ανακηρύσσει μονομερώς την ανεξαρτησία 
της χώρας.
2002 - Το Σχέδιο Ανάν, σχέδιο επίλυσης του 
Κυπριακού, που συνέταξε ο γενικός γραμμα-
τέας του Ο.Η.Ε. Κόφι Ανάν, παραδίδεται στην 
Κύπρο, την τουρκοκυπριακή πλευρά και τις 
εγγυήτριες δυνάμεις Ελλάδα, Τουρκία και 
Ηνωμένο Βασίλειο.

Γεννήσεις
1821 - Φιοντόρ Ντοστογιέφσκι, Ρώσος συγ-
γραφέας
1896 - Κώστας Καρυωτάκης, Έλληνας ποιητής
1907 - Ορέστης Λάσκος, Έλληνας σκηνοθέ-
της, σεναριογράφος και ποιητής
1945 - Γιάννης Καλαϊτζής, Έλληνας σκιτσο-
γράφος
1954 - Αλεξάνδρα Παντελάκη, Ελληνίδα ηθο-
ποιός
1962 - Ντέμι Μουρ, Αμερικανίδα ηθοποιός
1970 - Ελίνα Κωνσταντοπούλου, Ελληνίδα 
τραγουδίστρια
1974 - Λεονάρντο Ντι Κάπριο, Αμερικανός 
ηθοποιός

Θάνατοι
405 - Αρσάκιος, Πατριάρχης Κωνσταντινου-
πόλεως
826 - Άγιος Θεόδωρος ο Στουδίτης, Βυζαντι-
νός μοναχός και συγγραφέας
1028 - Κωνσταντίνος Η΄, Βυζαντινός αυτο-
κράτορας
1910 - Κωνσταντίνος Κωνσταντόπουλος, Έλ-
ληνας πολιτικός
1949 - Λουκάς Κανακάρης - Ρούφος, Έλλη-
νας πολιτικός
1950 - Αλέξανδρος Διομήδης, Έλληνας τρα-
πεζικός και πολιτικός
1990 - Αλέξης Μινωτής, Έλληνας ηθοποιός
1990 - Γιάννης Ρίτσος, Έλληνας ποιητής
2004 - Γιάσερ Αραφάτ, Παλαιστίνιος πολιτικός

η χώρα ξέφυγε από τον τουρκικό έλεγχο, 
θα βλέπαμε ότι οι προστάτες μας, χρησι-
μοποιούν την Ελλάδα πότε ως μοχλό πίε-
σης προς τους Τούρκους, και πότε ως άτα-
κτο παιδί, που για να το τιθασεύσουν το 
τιμωρούν.  Όταν είχαμε το ξέσπασμα του 
απελευθερωτικού αγώνα των Κρητικών, 
1866-1869, όταν ξέσπασαν  τα απελευ-
θερωτικά κινήματα των Σέρβων, Βουλ-
γάρων και Ρουμάνων 1875, και όταν  οι 
Ρώσοι ξεκίνησαν νικηφόρο πόλεμο κατά 
των Τούρκων(1877-1878),  οι αγαπη-
μένοι μας Βρετανοί άσκησαν αφόρητες 
πιέσεις στην Ελλάδα για να μη βοηθήσει 
τους κρητικούς, να μη βοηθήσει τους Σέρ-
βους και να μην εμπλακεί σε πόλεμο με 
τους Τούρκους.  Τι στιγμή που Έλληνες, 
Σέρβοι και Ιταλοί εθελοντές έτρεχαν να 
βοηθήσουν τους κρητικούς, η αγγλόφιλη 
κυβέρνηση των φαυλοκρατών στην Αθήνα 
και το παλάτι, προτιμούσαν την ουδετερό-
τητα. Έχοντας οι Βρετανοί  όργανά τους, 
τους  έλληνες πολιτικούς και το παλάτι,  
κατάφεραν να κρατήσουν την Κρήτη υπο-
ταγμένη στους Τούρκους. Μάλιστα επειδή 
βοήθησαν τους Τούρκους  στον πόλεμο με 
τη Ρωσία με χρήμα και όπλα, οι Τούρκοι 
τους αντάμειψαν χαρίζοντάς τους, την Κύ-
προ (1878)!!! 
 Η Ελλάδα, όχι μόνο δεν κέρδισε τίποτα 
αλλά  στα 1869, στο Συνέδριο του Πα-
ρισιού, η Ελλάδα  επιπλήχθηκε και από 
πάνω, ις, διότι δεν κατάφερε να σταματή-
σει την εξέγερση των κρητικών! 
Οι Μεγάλες Προστάτιδες Δυνάμεις, δεν 
συμπεριφέρονταν με το μαστίγιο και το κα-
ρότο προς τις υποτελείς κυβερνήσεις των 
μικρών χωρών. Την ίδια συμπεριφορά του 
καρότου και του μαστίγιου επιδείκνυαν και 
προς τα άτομα. Με χρήματα και άλλες ευ-
κολίες, εξαγόραζαν τις συνειδήσεις, όσων  
φιλοδοξούσαν να κάνουν μια εύκολη  
ζωή. Αντίθετα, αυτούς που θεωρούσαν ως 
εχθρούς,  έπρεπε να τους εξουδετερώσουν 
με κάθε μέσο.  
Ο Γουστάβος Φλουράνς, ήταν Γάλλος δη-
μοσιογράφος και αγωνιστής των λαϊκών 
ελευθεριών όχι μόνο στη Γαλλία, αλλά σε 
όλη την Ευρώπη. Όταν ξέσπασε η κρη-
τική επανάσταση έτρεξε ο Φλουράνς ως 
εθελοντής μαζί με άλλους  Ιταλούς, Σέρ-
βους και Ρουμάνους  πολίτες να βοηθή-
σουν στο πλευρό τον  Κρητικών τον αγώνα 
τους.  Όταν μετά την καταβαράθρωση του 
κρητικού ζητήματος που πέτυχαν οι Μεγά-
λες Δυνάμεις, ο Φλουράνς κατέφυγε στην 
Αθήνα, αντί  έπαινος, τον περίμενε εχθρό-
τητα,  καθώς η Γαλλική Μοναρχία, ζητούσε 
από την κυβέρνηση Βούλγαρη την έκδοση  
του Φλουράνς στις γαλλικές αστυνομικές 
αρχές, για να τιμωρηθεί παραδειγματι-
κά.  Ήταν ένα γεγονός που συντάραξε  την 
ελληνική κοινωνία της εποχής εκείνης. 
Όπως ακριβώς, στις ημέρες μας,  παρό-
μοια τραγική περίπτωση, είναι η τιμωρία 
του δημοσιογράφου και αγωνιστή  Ιούλιου 
Αζάνζ   από την κραταιά Αμερική, και τους 
συνεργάτες τους Βρετανούς. 

«Η Ελλάς ήτο αγγλική αρμοστία 
και ουχί κράτος ανεξάρτητον
Και ο Βασιλιάς νομάρχης
των ξένων δυνάμεων».

Α
υτά έγραφε ο Γιώργος Φιλάρετος 
για την Ελλάδα στα χρόνια της 
βασιλείας του Γεώργιου του Α’ σε 
μια εποχή που  τα πολιτικά πράγ-

ματα της χώρας τα «έδενε και τα έλυνε» ο 
βρετανικός παράγοντας.
Αν και έχει περάσει από τότε ενάμιση αι-
ώνας, και η Αγγλία παρέδωσε τη σκυτάλη 
της «προστασίας» στην κραταιά Αμερική 
του Τρούμαν, του Νίξον, του Τράμπ και 
του Μπάϊντεν, όμως ασφάλεια και ευτυχία 
δεν έχει δει ακόμα αυτή η μικρή χώρα. Ζει 
πάντα υπό τη σκιά της μόνιμης απειλής 
από την Τουρκία. Η πολιτική των Μεγά-
λων Δυνάμεων δεν έχει αλλάξει εδώ και 
τρείς αιώνες, καθώς σε γενικές γραμμές 
είναι υπέρ της Τουρκίας και όχι υπέρ της 
Ελλάδας.
Για τη Βρετανία, η Τουρκία έπρεπε να δια-
τηρείται ανέπαφη, για να κρατηθεί η Ρωσία 
μακριά από, τη Μεσόγειο. Για τη σημερινή 
Αμερική η Τουρκία είναι εξίσου χρήσι-
μη μέσα στο ΝΑΤΟ για τον ίδιο λόγο. Η 
γεωπολιτική θέση της Τουρκίας, που την 
κάνει έναν επίζηλο σύμμαχο των Δυτικών 
στους ανταγωνισμούς με τη Ρωσία, φέρ-
νει την Ελλάδα σε μια δεύτερη μοίρα. Η 
Ελλάδα ήταν γι’ αυτούς «ένα μικρό άτακτο 
παιδί» που η επιθυμία να ελευθερωθεί  και 
να μεγαλώσει γεωγραφικά, χάλαγε τα γε-
ωπολιτικά σχέδια των Δυτικών για «ανέ-
παφη» Τουρκία. Έπρεπε λοιπόν η μικρή 
αυτή χώρα, να κρατηθεί τιθασευμένη και 
ο καλύτερος τρόπος ήταν να μεταβληθεί σε 
ένα προτεκτοράτο με πολίτευμα μοναρχι-
κό που ο βασιλιάς θα παίζει το ρόλο του 
αρμοστή. Έτσι η Ελλάδα λειτούργησε ως 
υποτελή στα γεωπολιτικά συμφέροντα της 
Βρετανίας  από το 1863 μέχρι το 1947 που 
μας παρέλαβε  η Αμερικανική προστασία.
Άλλαξε κάτι από τότε που μας παρέλαβε 
η Αμερική; Πιστεύω πως όχι. Στην ουσία 
δεν άλλαξε τίποτα. Το δόγμα «να μη θι-
χτεί η Τουρκία» ώστε να αποτελεί ισχυρό 
Δυτικό προπύργιο προς τη Ρωσία ισχύει 
ακόμα. Γι’ αυτό συγχωρούν στην Τουρ-
κία κάθε «αταξία», μέχρι και κάθε επιθε-
τική ενέργεια προς την Ελλάδα. Γι’ αυτό, 
όχι μόνο δεν έκαναν τίποτα για να διώ-
ξουν τους Τούρκους από την Κύπρο, αλλά 
έχουν εξυφάνει  και ένα σορό σχέδια, για 
να μείνει το νησί διαχωρισμένο και να μην 
ενωθεί ποτέ με την Ελλάδα.
Δεν χρειάζεται πολύ φαιά ουσία για να 
καταλάβει κανείς ότι, το διπλό και τριπλό 
πρόσωπο της διπλωματίας, που χρησι-
μοποιεί άλλοτε το καρότο και άλλοτε τον 
εκφοβισμό και άλλοτε τον εκβιασμό, είναι 
πανάρχαια στρατηγική του ιμπεριαλισμού 
από τα αρχαία χρόνια. Αν σκύβαμε πάνω 
από την νεοελληνική ιστορία από τότε που 

Διάλογος με τον Γιώργο Μιχελακάκη για 
την Ιστορία και την ιστορική συνείδηση
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Δεν χρειάζε-
ται πολύ φαιά 
ουσία για να 
καταλάβει κα-
νείς ότι, το δι-
πλό και τριπλό 
πρόσωπο της 
διπλωματίας, 
που χρησιμο-
ποιεί άλλοτε 
το καρότο και 
άλλοτε τον 
εκφοβισμό 
και άλλοτε τον 
εκβιασμό, εί-
ναι πανάρχαια 
στρατηγική του 
ιμπεριαλισμού 
από τα αρχαία 
χρόνια. 

O Ζωγράφος  
και  συγγραφέας  
Γ ιώργος Μιχελακάκης

Όποιος επιθυμεί να επικοινω-
νήσει με τον Γιώργο Μιχελακά-
κη ή να καταθέσει τις απόψεις 
του μπορεί να στείλει email 
στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις 
gmichelpaint@gmail.com ή 
kosmos@kosmos.com.au 
ή επιστολή στην διεύθυνση 
Kosmos Newspaper, 654 New 
Canterbury Road, Hurlstone 
Park NSW 2193.


